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ภาพที ่4-2  ภาระโหลด กลอ่งที ่ 1  น ้าหนัก  20  กิโลกรัม   ที่ใช้ในการทดสอบการรับภาระโหลด    
ของรถเอจวี ี

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาพที ่4-3  ภาระโหลด กลอ่งที ่ 2  น ้าหนัก  20  กิโลกรัม   ที่ใช้ในการทดสอบการรับภาระโหลด    
ของรถเอจวี ี
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ภาพที ่4-4  ภาระโหลด กลอ่งที ่ 3  น ้าหนัก  20  กิโลกรัม   ที่ใช้ในการทดสอบการรับภาระโหลด    
ของรถเอจวี ี

 

 

 

ภาพที ่4-5  ภาระโหลด กลอ่งที ่ 4  น ้าหนัก  20  กิโลกรัม   ที่ใช้ในการทดสอบการรับภาระโหลด    
ของรถเอจวี ี
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ภาพที ่4-6  ภาระโหลด 20 กิโลกรัม ที่ใช้ในการทดสอบการรบัภาระโหลดของรถเอจวีี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

ภาพที ่4-7  ภาระโหลด 40 กิโลกรัม ที่ใช้ในการทดสอบการรบัภาระโหลดของรถเอจวีี 
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ภาพที ่4-8  ภาระโหลด 60 กิโลกรัม ที่ใช้ในการทดสอบการรบัภาระโหลดของรถเอจวีี 

 

     

ภาพที ่4-9  ภาระโหลด 80 กิโลกรัม ที่ใช้ในการทดสอบการรบัภาระโหลดของรถเอจวีี 
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4.1  การทดลองหาความคลาดเคลือ่นรถขนสง่ทีค่วามเรว็ 0.1 เมตรตอ่วนิาท ี
ตารางที ่4-1  ผลการทดลองหาค่าความคลาดเคลื่อนรถขนส่งเมื่อตั งความเร็ว  0.1  เมตรต่อวินาท ี 

ที่ระยะทาง 1 เมตร 

น ้าหนัก(Load) 

(หน่วย : กิโลกรัม) 
ครั งทีท่ดลอง 

ความคลาดเคลื่อน(Error) 

(หน่วย : เซนติเมตร) 

 
 
 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 
(No Load) 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

20 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

40 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

60 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

80 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 
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ตารางที ่4-2  ผลการทดลองหาค่าความคลาดเคลื่อนรถขนส่งเมื่อตั งความเร็ว  0.1  เมตรต่อวินาท ี 

ที่ระยะทาง 2 เมตร 
น ้าหนัก(Load) 

(หน่วย : กิโลกรัม) 
ครั งทีท่ดลอง 

ความคลาดเคลื่อน(Error) 

(หน่วย : เซนติเมตร) 

 
 
 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 
(No Load) 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

20 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

40 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

60 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

80 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 
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ตารางที ่4-3  ผลการทดลองหาค่าความคลาดเคลื่อนรถขนส่งเมื่อตั งความเร็ว  0.1  เมตรต่อวินาท ี 

ที่ระยะทาง 3 เมตร 

น ้าหนัก(Load) 

(หน่วย : กิโลกรัม) 
ครั งทีท่ดลอง 

ความคลาดเคลื่อน(Error) 

(หน่วย : เซนติเมตร) 

 
 
 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 
(No Load) 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

20 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

40 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

60 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

80 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 
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4.2  การทดลองหาความคลาดเคลือ่นรถขนสง่ทีค่วามเรว็ 0.3 เมตรตอ่วนิาท ี

ตารางที ่4-4  ผลการทดลองหาค่าความคลาดเคลื่อนรถขนส่งเมื่อตั งความเร็ว  0.3  เมตรต่อวินาท ี 

ที่ระยะทาง 1 เมตร 

น ้าหนัก(Load) 

(หน่วย : กิโลกรัม) 
ครั งทีท่ดลอง 

ความคลาดเคลื่อน(Error) 

(หน่วย : เซนติเมตร) 

 
 
 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 

(No Load) 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

20 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

40 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

60 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

80 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 
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ตารางที ่4-5  ผลการทดลองหาค่าความคลาดเคลื่อนรถขนส่งเมื่อตั งความเร็ว  0.3  เมตรต่อวินาท ี 

ที่ระยะทาง 2 เมตร 

น ้าหนัก(Load) 

(หน่วย : กิโลกรัม) 
ครั งทีท่ดลอง 

ความคลาดเคลื่อน(Error) 

(หน่วย : เซนติเมตร) 

 
 
 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 
(No Load) 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

20 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

40 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

60 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

80 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 
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ตารางที ่4-6  ผลการทดลองหาค่าความคลาดเคลื่อนรถขนส่งเมื่อตั งความเร็ว  0.3  เมตรต่อวินาท ี 

ที่ระยะทาง 3 เมตร 

น ้าหนัก(Load) 

(หน่วย : กิโลกรัม) 
ครั งทีท่ดลอง 

ความคลาดเคลื่อน(Error) 

(หน่วย : เซนติเมตร) 

 
 
 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 

(No Load) 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

20 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

40 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

60 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 
 
 

80 กิโลกรัม 

1 0 

2 0 

3 0 

4 0 

5 0 

 



62 
 

4.3  การทดลองหาความคลาดเคลือ่นรถขนสง่ทีค่วามเรว็ 0.5 เมตรตอ่วนิาท ี

ตารางที ่4-7  ผลการทดลองหาค่าความคลาดเคลื่อนรถขนส่งเมื่อตั งความเร็ว  0.5  เมตรต่อวินาท ี 

ที่ระยะทาง 1 เมตร 

น ้าหนัก(Load) 

(หน่วย : กิโลกรัม) 
ครั งทีท่ดลอง 

ความคลาดเคลื่อน(Error) 

(หน่วย : เซนติเมตร) 

 
 
 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 

(No Load) 

1 2.5 

2 2.7 

3 2 

4 1.3 

5 1.6 

 
 
 

20 กิโลกรัม 

1 2 

2 2.5 

3 4.1 

4 3.2 

5 4.5 

 
 
 

40 กิโลกรัม 

1 4.4 

2 4 

3 2.4 

4 4.3 

5 2.8 

 
 
 

60 กิโลกรัม 

1 4.2 

2 5.1 

3 3.4 

4 3.1 

5 3.6 

 
 
 

80 กิโลกรัม 

1 6.2 

2 4.5 

3 4.1 

4 4.8 

5 5.1 
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ตารางที ่4-8  ผลการทดลองหาค่าความคลาดเคลื่อนรถขนส่งเมื่อตั งความเร็ว  0.5  เมตรต่อวินาท ี 

ที่ระยะทาง 2 เมตร 

น ้าหนัก(Load) 

(หน่วย : กิโลกรัม) 
ครั งทีท่ดลอง 

ความคลาดเคลื่อน(Error) 

(หน่วย : เซนติเมตร) 

 
 
 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 

(No Load) 

1 3.5 

2 3.8 

3 1.9 

4 1.5 

5 2.1 

 
 
 

20 กิโลกรัม 

1 4.5 

2 3.6 

3 3.1 

4 2.8 

5 4 

 
 
 

40 กิโลกรัม 

1 5.3 

2 4.7 

3 4 

4 3 

5 3.6 

 
 
 

60 กิโลกรัม 

1 5.5 

2 3.5 

3 3.3 

4 3.9 

5 4.1 

 
 
 

80 กิโลกรัม 

1 5.5 

2 4.2 

3 4.7 

4 6.4 

5 4.6 
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ตารางที ่4-9  ผลการทดลองหาค่าความคลาดเคลื่อนรถขนส่งเมื่อตั งความเร็ว  0.5  เมตรต่อวินาท ี 

ที่ระยะทาง 3 เมตร 

น ้าหนัก(Load) 

(หน่วย : กิโลกรัม) 
ครั งทีท่ดลอง 

ความคลาดเคลื่อน(Error) 

(หน่วย : เซนติเมตร) 

 
 
 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 

(No Load) 

1 1.4 

2 3.8 

3 2.4 

4 2.8 

5 3.2 

 
 
 

20 กิโลกรัม 

1 4.4 

2 4.1 

3 5.1 

4 2.1 

5 2.7 

 
 
 

40 กิโลกรัม 

1 2.5 

2 5.4 

3 3.2 

4 4.1 

5 3 

 
 
 

60 กิโลกรัม 

1 6.1 

2 4.8 

3 3.2 

4 3.4 

5 3.2 

 
 
 

80 กิโลกรัม 

1 6.4 

2 4.6 

3 5.4 

4 5.1 

5 4.2 
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ตารางที ่4-10  ค่าความผิดพลาดเฉลี่ย (Average Error) ที่ระยะทาง 1 เมตร 

ระยะทีท่ดลอง 

(Distance) 

น ้าหนัก 

(Load) 

ความเร็ว 

0.1 เมตรต่อวินาท ี 0.3 เมตรต่อวินาท ี 0.5 เมตรต่อวินาท ี

 

ระ
ยะ

ทา
ง 1

 เม
ตร

 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 0 0 2.02 

20 กิโลกรัม 0 0 3.26 

40 กิโลกรัม 0 0 3.58 

60 กิโลกรัม 0 0 3.88 

80 กิโลกรัม 0 0 4.94 

 

กราฟที ่4-1  ค่าความผิดพลาดเฉลี่ย (Average Error) ที่ระยะทาง 1 เมตร 

 

 

 

 

 

 

0 0 0 0 00 0 0 0 0

2.02

3.26
3.58

3.88

4.94

0

1

2

3

4

5

6

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 20 กิโลกรัม 40 กิโลกรัม 60 กิโลกรัม 80 กิโลกรัม

ความผดิพลาดเฉลีย่ทีร่ะยะทาง 1 เมตร

0.1 เมตรต่อวินาที 0.3 เมตรต่อวินาที 0.5 เมตรต่อวินาที
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ตารางที ่4-11  ค่าความผิดพลาดเฉลี่ย (Average Error) ที่ระยะทาง 2 เมตร 

ระยะทีท่ดลอง 

(Distance) 

น ้าหนัก 

(Load) 

ความเร็ว 

0.1 เมตรต่อวินาท ี 0.3 เมตรต่อวินาท ี 0.5 เมตรต่อวินาท ี

 

ระ
ยะ

ทา
ง 2

 เม
ตร

 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 0 0 2.56 

20 กิโลกรัม 0 0 3.6 

40 กิโลกรัม 0 0 4.12 

60 กิโลกรัม 0 0 4.06 

80 กิโลกรัม 0 0 5.08 

 

กราฟที ่4-2  ค่าความผิดพลาดเฉลี่ย (Average Error) ที่ระยะทาง 2 เมตร 

 

 

 

 

 

 

0 0 0 0 00 0 0 0 0

2.56

3.6

4.12 4.06

5.08

0

1

2

3

4

5

6

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 20 กิโลกรัม 40 กิโลกรัม 60 กิโลกรัม 80 กิโลกรัม

ความผดิพลาดเฉลีย่ทีร่ะยะทาง 2 เมตร

0.1 เมตรต่อวินาที 0.3 เมตรต่อวินาที 0.5 เมตรต่อวินาที
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ตารางที ่4-12  ค่าความผิดพลาดเฉลี่ย (Average Error) ที่ระยะทาง 3 เมตร 

ระยะทีท่ดลอง 

(Distance) 

น ้าหนัก 

(Load) 

ความเร็ว 

0.1 เมตรต่อวินาท ี 0.3 เมตรต่อวินาท ี 0.5 เมตรต่อวินาท ี

 

ระ
ยะ

ทา
ง 3

 เม
ตร

 

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 0 0 2.72 

20 กิโลกรัม 0 0 3.68 

40 กิโลกรัม 0 0 3.64 

60 กิโลกรัม 0 0 4.14 

80 กิโลกรัม 0 0 5.14 

 

กราฟที ่4-3  ค่าความผิดพลาดเฉลี่ย (Average Error) ที่ระยะทาง 3 เมตร 

 

 

 

 

 

 

0 0 0 0 00 0 0 0 0

2.72

3.68 3.64

4.14

5.14

0

1

2

3

4

5

6

ไม่มีน ้าหนักบรรทุก 20 กิโลกรัม 40 กิโลกรัม 60 กิโลกรัม 80 กิโลกรัม

ความผดิพลาดเฉลีย่ทีร่ะยะทาง 3 เมตร

0.1 เมตรต่อวินาที 0.3 เมตรต่อวินาที 0.5 เมตรต่อวินาที
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4.4  สรปุผลการทดลอง 

      สรุป ผลจากการทดลองหาประสิทธิภาพระบบล้าเลียงอัตโนมัติ    ค่าเฉลี่ยที่ได้จากการทดลอง
เพื่อหาความคลาดเคลื่อนในการหยุดจอดสถานี สามารถสรุปได้ว่า 

        4.4.1  ที่ความเร็ว 0.1 เมตรต่อวินาท ีไม่มีความคลาดเคลื่อนแม้มีโหลดและระยะทางเปลี่ยน 

        4.4.2  ที่ความเร็ว 0.3 เมตรต่อวินาที ไม่มีความคลาดเคลื่อนแม้มีโหลดและระยะทางเปลี่ยน 

        4.4.3  ที่ความเร็ว 0.5 เมตรต่อวินาท ี มีความคลาดเคลื่อนตามน า้หนักของโหลดที่เพิ่มมากขึ น      
แต่ไม่เกิน 6 เซนติเมตร 

        4.4.4  ปจัจัยที่ผลต่อความคลาดเคลื่อนมากทีสุ่ดคือ ความเร็ว 

  


